



“创建全国文明城市——洛阳‘最’小区”观摩学习活动今起推出

洛阳“最”小区 大家来学习

想推荐自己所在的小区？想学习先进经验？请拨 66778866 报名



□记者 裴希婷 蔡艳丽 通讯员 陈丽

■开栏语 小区小社会,生活大舞台。小区邻里关系是否融洽、小区环境是否整洁、小区居民面貌如何……折射出整个社会的文明程度。

在“洛阳是我家,创建靠大家,全民齐动手,建好咱的家”的浓厚氛围中,即日起,本报联合市创建办、市文明办、市住建委推出“创建全国文明城市——洛阳‘最’小区”观摩学习活动。

所谓“最”小区,指在我市创建活动中,在先进的管理经验、良好的治安环境、和谐的邻里关系、优秀的物业管理、优良的生活环境等方面突出的小区。活动突出互动性和参与性,所有社区小区均可报名。我们将择优采访报道。

为分享先进经验,本报联合市创建办、市文明办、市住建委每周组织一次“‘最’小区经验学习团”学习活动,物业管理、市创建工作相关人员、普通居民均可参加。

对本报刊登的“最”小区,经经验学习团及市创建办、市文明办、市住建委人员实地考察后,为其颁发荣誉证书。

▶▶ 最团结小区:涧西区长安路三社区 22 号院

昨日,我们来到涧西区长安路办事处长安路三社区 22 号院。刚进小区,就看到居民胡耀文左手拿着小册子,右手拿着彩色粉笔,一笔一画在黑板上写文明标语;不远处的小区活动室里,老年文艺队队长王莲明正和几名队员筹备文艺演出。

在这个小区,谁家遇到了困难,哪位老人需要照顾,都会有居民或志愿者伸出热情的双手。

长安路三社区有个“携手夕阳”志愿者服务队,长期为独居老人提供服务。前不久,独居老

人黄炳玉突发心脏病入院,该社区“携手夕阳”志愿者服务队的队员每天轮班细心照顾老人,让和黄炳玉同病房的病友羡慕不已。

“多亏社区及时通知,不然我就错过这次办理残疾人证了。”家住 22 号院 28 栋楼 4 单元的高素芳感激地说。原来,社区工作人员看到申请残疾人证的名单里没有她,就主动上门询问情况,这才没耽误她的事。

社区热心服务大家,大家支持社区工作。社区书记马萍说,

上个月,办事处、社区的工作人员清理 22 号院空地上的垃圾,该小区的几个居民看见了,自发从家里拿来工具和工作人员一起清理。大家一起大干了两天,将这片空地清扫干净。“居民这样支持小区建设和城市建设,我们很感动。”马萍说。

在该小区,无论是多年的老住户还是新搬来的居民,大家见面都笑呵呵地嘘寒问暖。居民白满仓的一句话道出了其中“奥秘”：“我爱人人,人人爱我。小区就是我们的大家庭！”

▶▶ 最“自治”小区:老城区同化街社区宝源小区

老城区西北隅办事处同化街社区的宝源小区虽然已经建成 11 年了,却很干净、整洁、温馨。看着干净的小区道路、整齐摆放的车辆、整洁的楼体外貌,您绝对想不到,这个小区是某破产企业的家属院,曾经因为业主和物业之间的矛盾,物业费收不上来,管理混乱,物业和业主之间的关系一度非常紧张,业主之间也常常产生纠纷。

几经探索,2008 年,该小区“业主自治”管理模式出炉了。“从

群众中来,到群众中去”成了这个模式的形象比喻,小区的 4 名热心人在大家的推举下成立了小区“自治组”。

“业主自治”在运行过程中并非一帆风顺,但是大家发现问题及时解决,政务公开、管理公开、邻里监督,自治机制逐步完善。

实行“业主自治”的两年里,小区状况有了明显改变:邻里之间融洽了,吵架、乱摆乱放等现象不见了。热心的“自治组”成员在小区

内的威信越来越高,大家有了事也都愿意找他们。

“不为别的,就为了让大家在小区里生活得舒心、开心。”“自治组”负责人朴实的话语诠释了他们的责任。

您想不想推荐自己所在的小区参加“最”小区评选?这次介绍的两个小区,您想不想实地去看一看、学一学?即日起,本报征集洛阳“最”小区和经验学习团成员,报名电话:66778866。

市容整改不力 每周进行曝光

本期督办不力的事项集中在“放心早餐车”超时占道经营方面

本报讯 市城市监察管理局上周对全市城区市容市貌、市政设施进行全面巡查,共发现问题 5541 个,下达市容巡查督办通知书 161 份。截至 5 月 9 日,已解决问题 5425 个。现将相关单位和整改不力的情况公布如下。

一、治理非法小广告情况

市公安局打击情况: 上周共抓获非法小广告人员 2 人,其中行政拘留 1 人,批评教育 1 人。

停机处理情况: 市城市监察管理局上周在巡查中共发现非法喷涂小广告电话号码 14 个,其中移动手机号码 8 个(本地号码 8 个),联通手机号码 6 个(本地号码 6 个)。移动公司对 5 月 4 日至 5 月 9 日报送的 8 个本地电话号码全部停机,联通公司对 5 月 4 日至 5 月 9 日报送的 6 个本地电话号码全部停机。

二、督办未果事项 3 件

市商务局督办未果事项 3 件——

1.西工区“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营。(5月6日下达督办,限5月8日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月9日,经市容巡查人员现场核查,问题仍然存在。

2.涧西区 66 处“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营。(5月6日下达督办,限5月8日前整改完毕。责任单位:市商务局)截至5月9日,经市容巡查人员现场核查,问题仍然存在。

3.洛龙区 24 处“放心早餐车”未按规定时间(9:30)撤摊,超时占道经营。(5月5日下达督办,限5月8日前整改完毕。责任单位:市商务局。签收人:赵永见)截至5月9日,经市容巡查人员现场核查,问题仍然存在。(罗建)

争当弘扬“洛阳精神”的生力军 勇做创建“文明洛阳”的主力军 共青团洛阳市委给全市青年朋友的倡议书

亲爱的青年朋友们:

5月4日,市委书记毛万春亲切寄语洛阳青年:青年是今天实现“富民强市”目标的生力军,青年是明天实现“富民强市”目标的主力军;青年是今天弘扬“洛阳精神”的生力军,青年是明天弘扬“洛阳精神”的主力军;青年智则洛阳智,青年强则洛阳强,青年优则洛阳优。

在争创全国文明城市攻坚克难之际,大力弘扬“洛阳精神”,真正成为实现“富民强市”目标和弘

扬“洛阳精神”的生力军,成为创建全国文明城市的主力军,是洛阳全体青年的重任。

共青团洛阳市委向全市广大青年朋友发出倡议:

一、勇做先锋,争当创建全国文明城市的宣传者。青年朋友要以城市主人翁的姿态勇做文明城市创建先锋,当好创建全国文明城市的宣传员、讲解员,努力让广大群众理解创建、支持创建,营造“洛阳是我家,创建靠大家,全民齐动手,

建好咱的家”的浓厚工作氛围,促进文明洛阳的全面实施。

二、率先垂范,争当创建全国文明城市的推动者。青年朋友要带头遵守《洛阳市市民行为规范》和《洛阳市文明公约》,从我做起,从点滴小事做起,革除陋习,倡导文明,争做先进文化和现代文明的推动者。

三、无悔奉献,争当创建全国文明城市的志愿者。青年朋友要积极开展各种形式的“青年志愿

服务助创建”活动,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为促进社会文明进步奉献自己青春的力量。

青年朋友们,让我们携起手来,积极响应市委、市政府的号召,积极融入到创建全国文明城市的工作中,为使我们的家园更加文明美丽、我们的环境更加和谐宜居贡献青年人的智慧和力量!

共青团洛阳市委
2011年5月12日

